

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2023年1月

11

星期三

农历壬寅年十二月二十

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第145期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

《习近平走进百姓家》出版发行

新华社北京1月10日电 全国妇联组织编写的《习近平走进百姓家》，近日由中国妇女出版社出版发行。

党的十八大以来，习近平总书记提出以人民为中心的发展思想，始终把人民放在心中最高位置，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，注重加强家庭家教家风建设，引领新时代家庭事业发展取得历史性成就。《习近平走进百姓家》通过32篇采访文章，生动讲述了习近平总书记考察调研期间，推开一扇扇百姓家门，向生记冷暖、察民情民意、讲惠民政策的感人故事，生动刻画了“人民领袖爱人民，人民领袖人民爱”的感人场景，展现了习近平总书记“我将无我，不负人民”的赤子情怀，有助于激励千家万户为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

家》通过32篇采访文章，生动讲述了习近平总书记考察调研期间，推开一扇扇百姓家门，向生记冷暖、察民情民意、讲惠民政策的感人故事，生动刻画了“人民领袖爱人民，人民领袖人民爱”的感人场景，展现了习近平总书记“我将无我，不负人民”的赤子情怀，有助于激励千家万户为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

03版刊登

大足：到2025年人均预期寿命达79.3岁

中心城区部分医院住院 无需再提供核酸检测结果

□ 重庆日报记者 李珩

1月10日，重庆日报记者了解到，新型冠状病毒感染回归乙类管理后，中心城区部分医院陆续发布最新就诊须知，其中，住院无需再提供核酸检测结果。

当天，重医附一院发布了最新就诊须知：门诊、急诊均不查验核酸或抗原检测结果；医院全面实行实名制就诊，提倡所有平诊患者提前预约，按照预约时间段提前半小时来院就诊。在住院方面，该院按照患者诊疗需求采取分级分类收治，入院前不再要求提供核酸检测结果。入院后仅对有发热等新冠感染症状及重症高风险患者开展核酸或抗原检测。但住院病区继续实行门禁管理，非必要不陪护，确需陪护“一患一陪”，非必要不探视，鼓励视频探视或电话慰问。

市妇幼保健院在最新就诊须知中提到：该院普通门诊、急诊均不再查验核酸证明，发热患者（体温超过37.3℃）请主动前往发热门诊就诊；住院病区实行“一患一固定陪护”，住院期间谢绝探视，请正确佩戴口罩，勤洗手，不串门、串楼层，不聚集。

新桥医院在告患者书中明确：新入院患者正常收治入院，无需再提供核酸检测结果；合并新冠感染的重症、危重症患者，入院后请配合科室完成核酸检测。住院期间非必要不陪护，确需陪护的请固定1名人员，无特殊情况不建议更换。

重庆公安机关 将深化智慧公安改革

□ 重庆日报记者 周松

1月10日，全市公安局局长会议召开，全市公安机关将深化智慧公安改革。

会议提出，全市公安机关要深化智慧公安改革，大力推进业务与数据深度融合，更加注重实用实效，更加注重“小快灵”。

要深化警务机制改革，深化完善以责任制为核心的“两队一室”勤务改革，探索推动远郊派出所之间、派出所与巡警及特警等警种之间常态化警务协作机制。

要深化“放管服”改革，围绕助力稳经济大盘和保市场主体、保民生，在出入境、治安户籍、道路交通管理等领域研究推出更多“接地气、冒热气”新举措，深化“一窗通办”试点经验，加快拓展全程网办，实现更多政务服务事项“不见面审批、不跑路办事”等。

此外，会议对基层所队建设也提出了新要求，要组织实施新一轮加强派出所工作三年行动计划，扎实开展基层提振、基础提质、基本能力提升三大行动，深入实施城乡社区警务战略，全面配齐配强城区“一区一警两辅”和农村“一村一警（辅）”力量。要狠抓基层治理创新，着力推进社区警务与社区网格深度融合，协调辖区各类平安建设力量，建立健全社区警务实战化应急响应机制，推进社区警务与社区事务一体化，完善新形势下群防群治机制模式。

在执法办案方面，要着眼基层一线执法执勤所需，加强新技术新业态法律问题研究，及时出台基层急需急用的执法办案操作指引。要打造一批功能完备、管理规范的全市“标杆式”执法办案管理中心，在区县局全面建成标准化案管室。要提升执法顽疾治理水平，完善案件评查等问题发现机制。

重庆高速服务区已建成 139座充电站556个充电桩

□ 上游新闻记者 黎静

1月10日，记者从重庆高速集团获悉，春运前三天，重庆高速公路流量358.15万辆次，日均119.38万辆次。重庆高速在收费站、服务区通过加强值守，开展多项便民服务举措，为旅客出行服务好。

2023年春运于1月7日启幕。1月7日—9日，重庆高速车流量达358.15万辆次，日均119.38万辆次。为保障旅客出行，春运期间，全路收费站安排1500余人值守ETC车道，配置应急收费机580余台。同时，在车流量大、易发事故路段、隧道洞口等处额外增设救援驻点28个、救援设备44台，累计设置清障救援点128个、各类清障救援设备362台。

在冰雪天气易发路段，加强视频图像实时监控，220个桥隧保安值守点开展路面温度监测。

在服务区，重庆高速设立便民服务站，投入12对“司机之家”，免费为旅客提供无线上网、信息查询、手机充电、母婴室等服务。

在新能源车充电方面，重庆高速服务区已建成139座充电站、556个充电桩，方便新能源车出行。

此外，还将继续在客流量较为密集的服务区设置便民服务站，为过往驾乘人员发放春运宣传资料、宣讲交通安全知识、提供免费热饮、提供高速公路线路资料等便民服务，同时为返乡的旅客送上红包、福字以及吉祥的小玩偶，积极营造春节喜庆氛围，增加旅客出行的幸福感。

重庆最低生活保障条件认定办法出炉 看看哪些家庭可申请

□ 上游新闻记者 谭旭

《重庆市最低生活保障条件认定办法(修订)》(以下简称“办法”)已于近日正式印发，办法自印发之日起施行。办法指出，最低生活保障条件是指居民家庭申请最低生活保障的具体条件，包括家庭成员、家庭收入、家庭财产、家庭消费支出4个方面。

在家庭成员方面，办法明确，申请最低生活保障的申请人应具有本市户籍，其家庭成员应当是具有法定赡养、扶养、抚养义务关系的共同生活家庭成员。其中，共同生活的家庭成员包括：配偶；未成年子女；已成年但不能独立生活的子女，包括在校接受全日制本科及以下学历教育的子女；其他具有法定赡养、扶养、抚养义务关系并长期共同居住的人员。

符合下列情形之一的人员，可以单独提出申请：最低生活保障边缘家庭中

持有中华人民共和国残疾人证的一级、二级重度残疾人和三级智力残疾人、三级精神残疾人。最低生活保障边缘家庭中患有当地有关部门认定的重特大疾病的人员。脱离家庭、在宗教场所居住3年以上(含3年)的生活困难宗教教职人员。家庭月人均收入在当地最低生活保障标准3倍以内，靠父母、兄弟姐妹供养，已成年且丧失劳动能力的残疾人或者身患重特大疾病长期卧床不起的人员。区县级(含)以上政府民政部门规定的其他特殊困难人员。

家庭收入方面，办法明确，家庭收入指共同生活的家庭成员在规定期限内获得的全部现金及实物收入。同时，办法提到，获得最低生活保障，家庭月人均收入应当低于最低生活保障标准。家庭月人均收入，按照申请家庭月总收入除以核定的家庭人口数确定。

家庭财产方面，家庭财产是指共同

生活的家庭成员拥有的全部动产和不动产。其中，动产主要包括银行存款、证券、基金、商业保险、债权、互联网金融资产以及车辆等，不动产主要包括房屋、林木等定着物。

家庭财产状况有下列情形之一的，视为不符合最低生活保障认定条件：银行存款、证券、基金、商业保险、债权、互联网金融资产等人均总值，超过全市城市最低生活保障标准的24倍；拥有2套及以上住房(不含C、D级危房)，且人均拥有建筑面积超过最低住房保障标准3倍；拥有出租或自营的商业门面、店铺；拥有机动车辆(享受燃油补贴的残疾人机动轮椅车、普通两轮摩托车除外)、船舶、工程机械以及大型农机具等；主动放弃合法收益(因向国家捐赠个人财产导致基本生活困难的除外)；区县政府规定的其他情形。对于维持家庭生产生活的必需财产，可以在认定家庭财产状况时予以豁免。

家庭消费支出方面，办法明确，家庭消费支出是指共同生活的家庭成员在一定时期内的消费支出情况和实际生活状况。家庭消费支出根据调查核实情况认定。

家庭消费支出有下列情形之一的，不能获得最低生活保障：3年内新建自有住房、按揭或全款购买商品住房(不含因灾重建、排危、国家基础设施建设拆迁房屋等唯一住房)或高标准装修住房；家庭发生重大变故，造成家庭基本生活困难的除外。有非派出国留学、义务教育、学前教育阶段缴纳超过低保标准12倍(含)以上学费(每人每年)在民办学校读书的。近1年内自费出国旅游的。自费购买商业保险，每人每年缴纳保险费用在低保标准12倍(含)以上的。区县府规定的其他情形。

办法自印发之日起施行，《重庆市最低生活保障条件认定办法(修订)》(渝府办发〔2017〕33号)同时废止。

我市召开各民主党派市委、市工商联和无党派人士参政议政调研成果交流会

胡衡华讲话

□ 重庆日报记者 王翔

1月10日，我市召开各民主党派市委、市工商联和无党派人士参政议政调研成果交流会。

中共重庆市委副书记、市长胡衡华主持会议并讲话。市领导陈鸣波、卢红、江敦海等参加。

民革市委主委王新强、民盟市委主委杜惠平、民建市委主委沈金强、民进市委主委陈贵云、农工党市委专职副主委张昌红、致公党市委主委丁时勇、九三学社市委主委屈谦、台盟市委主委王昱、市工商联主席张兴海、无党派人士代表蒋佩侠先后发言，大家就提升土地综合集约效能、单项冠军企业培育提升、做优汽车产业链生态、战略性新兴产业集群化发展、地理信息数据市场交易、发挥国际运输通道网络协同效应、提升数据中心集群应用效能、促进民营经济健康发展、民营企业上市、保障新就业形态劳

动力权益等，交流调研成果，提出意见建议。对这些意见建议，市有关部门负责人与大家深入讨论、互动回应。

认真听取发言后，胡衡华代表中共重庆市委、市政府，向广大党外人士对市委、市政府工作给予的大力支持表示感谢。他说，过去一年，各民主党派、工商联和无党派人士围绕中心、服务大局，聚焦市场主体、现代化产业体系、要素保障和社会民生等方面，广泛深入开展调研。大家的调研选题准、建议实，很有参考价值和现实意义。市有关部门要加强对接沟通、深化研究吸纳，让党派调研的“金点子”变成

推动高质量发展的“金钥匙”。

胡衡华说，今年是贯彻落实中共二十大精神的开局之年。中共重庆市委六届二次全会描绘了新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆的发展蓝图。拥抱新时代、奋进新征程、建设新重庆，需要大家多建睿智之言、多出务实之策。希望各民主党派、工商联和无党派人士深入学习贯彻中共二十大精神，认真贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，坚守合作初心、传承优良传统，强化政治引领，推进协商民主，当好桥梁纽带，更好地履职尽责。希望大家发

挥优势，关心关注全市发展中的重大问题，围绕经济提振、产业转型升级、成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设、推动民营经济健康发展、城市治理、乡村振兴等方面，积极参政议政、建言献策，为现代化新重庆建设作出更大贡献。

胡衡华强调，支持民主党派履职是政府义不容辞的责任。各级各部门要及时向民主党派、工商联和无党派人士通报重要情况，主动协商重大问题，加强调研成果转化运用，为他们履行职能搭建更多平台、创造更好条件。市有关部门负责人参加。



贯彻党的二十大精神——“敢闯敢干 唯实争先”大家谈

阔步新征程 实干向未来 让看得见的更好的教育“暖万家”

详见 02版

走近警营 “警”彩不断

1月10日是第三个中国人民警察节，近日，大足区公安局举行“走进警营 警彩不断”“110警营开放日”活动，受邀的50余名中小学生在近距离体验了别样“警”彩。

活动当天，“公安局里有什么”“你比我猜”等互动游戏让学生们对警营有了更多的了解，警犬表演让学生们近距离欣赏到缉毒犬如何工作，渝警骑术、抓捕战术演练、特警武器、装备展示等让学生们见识了警察的专业。

新渝报记者 张玮 龚文韬 见习记者 曾亦嘉 摄



关键是要“快”起来

□ 罗义华

国家之间、省市区之间，小到区县之间、乡镇街之间，甚至村社之间，比质量、竞耐力、赛速度，你追我赶，争先恐后。敢闯敢干，唯实争先，容不得遇事不干事、怕事不担当的作为，丢掉得过且过“躺平”、异想天开“躺赢”的幻想，深刻认识到落后就要“挨打”、慢了也要“挨揍”的道理。首先动起来，然后跑起来，最后飞起来，力争做一个发展赛场的“领跑者”。

大足区委三届五次全会要求，从2023年起，每个单位每年都要力争做出1到2件在全市乃至全国叫得响、立得

住、传得开的亮点工作，努力以一域之光为全局添彩。这对我们是一场考试，也是一场考验。你如何突出特色、发挥优势、形成胜势，如何抢抓机遇，在确保高质量发展的前提下加快速度，奋勇争先，干出地位，值得集纳众智，反复深思，以坐不住的紧迫感、慢不得的危机感、等不起的责任感，奋力奔跑起来。

市委书记袁家军曾在一篇署名文章中提出领导干部要提升“八个力”，即见微知著、一叶知秋的洞察力，保持敏锐直觉、善于相机决策的先决力，加强体系重

塑、功能优化的整合力，保持奋进者姿态、激发创造性张力的耐压力，做到唯实惟先、善作善成的执行力，树立系统思维、数字化思维、现代化思维的创新力，以开放胸襟主动接受新生事物的学习力，激发生机活力、永葆政治本色的自我革新力。这“八个力”，值得我们认真学习，好好思考，转化为工作中又好又快发展的一个“推力”。

时不我待，只争朝夕。在拥抱新时代、奋进新征程、建设新重庆展现大足担当、贡献大足力量的征途上，让我们都动起来、跑起来、飞起来，归根结底就是要“快”起来。

